



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## **Projekt: „Kurzy pro tvorbu a správu zeleně a floristické kurzy“**

### **Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Královehradeckém kraji**

Střední škola zahradnická v Kopidlně realizuje v rámci globálního grantu – Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Královehradeckém kraji v Operačním programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost - projekt s názvem „Kurzy pro tvorbu a správu zeleně a floristické kurzy“ pod registračním číslem CZ.1.07/3.2.10/05.0029.

Projekt je zaměřen na vytvoření nových jedno a dvoudenních kurzů zaměřených na tvorbu a správu zeleně a floristiku.

Cílem kurzů pro správu a údržbu zeleně je seznámit účastníky se současnými trendy a možnostmi při zakládání a údržbě zeleně na veřejných prostranstvích nebo ve volné krajině, u floristických kurzů je to seznámení účastníků se základními principy vedení květinové prodejny, s moderními trendy ve vazačství a aranžování, praktická tvorba květinových dekorací. Tyto kurzy budou zaměřeny převážně prakticky, teoretické informace účastníci získají v rámci studijních materiálů, které budou pro projekt vytvořeny.

Vzdělávací kurzy jsou určeny pro osoby, které se věnují správě, tvorbě, ošetřování a údržbě zeleně, pěstování, distribuci a aranžování rostlin. Praktická výuka bude probíhat v nově vybavené učebně, v prostorách parku a venkovním areálu školy. Kurzy se budou konat v období od dubna 2014 do dubna 2015.

Informace o kurzech a přihláška bude ke stažení na webových stránkách školy [www.zahradnicka-skola-kopidlno.cz](http://www.zahradnicka-skola-kopidlno.cz). Jednotlivé kurzy jsou určeny pro 10 - 12 účastníků.

### **Kurzy pro správu a údržbu zeleně:**

#### **1. Legislativa**

Cílem kurzu je seznámit účastníky s platnou legislativou týkající se správy zeleně, např. se systémem a způsoby inventarizace veřejné zeleně v obcích, určování sadovnické hodnoty dřevin. Seznámí se s různými druhy žádostí o povolení drobných staveb, s povinností podávání žádostí povolení ke kácení dřevin a porostů, lhůtami, občanským zákoníkem a dalšími nutnostmi při správě zeleně, možnostmi čerpání dotací z fondů EU.

#### **2. Správa a údržba zeleně z hlediska provozní bezpečnosti**

Účastníci kurzu se seznámí s technikami zjišťování a posuzování zdravotního stavu dřevin, zjišťování a posuzování dřevin z hlediska statiky a provozní bezpečnosti, návrhu opatření a realizace návrhu opatření, s technikami řezů dle zdravotního stavu dřeviny, dle věku dřevin,

bezpečnost práce s motorovou pilou při prořezu a údržbě dřevin vazby a kácení dřevin a návrhy náhradní výsadby dřevin.

### **3. Trávníky ve veřejné zeleni**

Cílem kurzu je seznámit účastníky se základním rozdělením trávníků, účelem, pro který jsou vhodné, druhy travního osiva a se sestavováním travních směsí. Dále se seznámí se a prakticky si vyzkouší zakládání trávníků výsevem a použitím travních kobereců, péči o regeneraci sportovišť - vertikutace, aerifikace, pískování uvolnění ztuhlého povrchu přihnojování, sekání (různými typy sekaček), používání chemických přípravků na ochranu před chorobami a na likvidaci plevelů.

### **4. Pravidelná péče o dřeviny**

Obsahem kurzu bude teoretická příprava a praktická ukázka s nácvikem běžné pravidelné údržby dřevin na stanovišti. Účastníci získají zkušenosti s řezem listnatých stromů a keřů pomocí drobného ručního nářadí i motorovou pilou, s probírkami porostů, zálivkou, hnojením a odplevelováním, ochranou rostlin a údržbou živých plotů plotostřihem. Možnost ekologické likvidace dřevní hmoty, odstraňování pařezů.

### **5. Péče o staré stromy**

Obsahem kurzu bude teoretická příprava a praktická ukázka údržby starých stromů, zdravotní a zmlazovací řez stromů na stanovišti pomocí zahradnického nářadí a motorové pily. Účastníci získají povědomí o možnostech údržby starých a památných stromů, ošetřování a sanaci dutin, řezy větví, podpěru a vazbu korun.

### **6. Inovace v rozvoji venkova, agroturistika na venkově**

Cílem kurzu je seznámit účastníky s novými trendy v rozvoji venkovského prostoru možnostmi agroturistiky na venkově. S možnostmi výsadby a ukotvení stromů v sídelních útvarech, způsoby zakládání a údržby, travnatých ploch v sídelních útvarech, se základy územního plánování, s novými trendy v mechanizaci pro údržbu venkovského prostoru, se základy regionální politiky.

### **7. Dendrologie**

Obsahem kurzu je seznámení se základními sadovnickými dřevinami, teoretická příprava a praktické ukázky poznávání dřevin, používaných v sadovnictví. Účastníci se seznámí s nejdůležitějšími rody a druhy dřevin nejčastěji zastoupených v naší krajině, parcích, zahradách, jejich nároky a vhodnosti použití.

### **8. Technika v údržbě zeleně**

Účastníci se seznámí se základními druhy mechanizace používané při ošetřování a údržbě zeleně. Dále se seznámí s legislativou, bezpečností práce a ekologickými požadavky a jejich možnostmi v problematice péče o zeď. V tomto kurzu se využije veškerá technika nakoupená v rámci projektu, ukázky starších typů mechanizace, které vlastní škola a také prezentace některé z firem zabývající se tímto sortimentem.

### **9. Příprava a realizace zakládání zeleně od A do Z**

Cílem kurzu je seznámit účastníky s postupy při plánování, přípravě a realizaci tvorby a obnovy zeleně, s ohledem na legislativu, ekologické požadavky a vliv prostředí na jednotlivé skupiny dřevin.

## **10. Ochrana rostlin**

Obsahem kurzu je seznámit účastníky s možnostmi ochrany rostlin s ohledem na životní prostředí, seznámit je s nedůležitějšími chorobami a škůdci, přehledem sortimentu prostředků pro biologickou a chemickou ochranu rostlin, možnostmi prevence, platnou legislativou a dodržováním zásad bezpečnosti práce.

## **11. Mobilní zeleň**

Obsahem kurzu je seznámit účastníky s trendy v používání mobilní zeleně a nádob k tomu určených, se základním sortimentem rostlin vhodných pro mobilní zeleň, ošetřováním na stanovišti, výhodami a riziky využití mobilní zeleně. Účastníci si mimo jiné vyzkouší vysadit některé typy sesazovaných nádob do různých vegetačních podmínek.

## **12. Ovocné dřeviny ve volné krajině a intravilánech obcí**

Obsahem kurzu je seznámit účastníky s novými trendy používání ovocných dřevin ve výsadbách v sídle i ve volné krajině. Seznámit účastníky s ošetřováním těchto dřevin po výsadbě a následnou údržbou v dalších letech.

## **13. Netradiční materiály v sadovnické kompozici**

Cílem kurzu je seznámit s uplatněním netradičních materiálů v zahradě, s jednotlivými druhy a jejich zpracováním, používanými nástroji, bezpečnostními předpisy při práci. Prakticky naučit účastníky usazovat kamenné prvky do zahrad, jejich zakomponování do zeleně, osazování kamenických výrobků rostlinami.

### **Floristické kurzy:**

#### **1. Jarní a velikonoční floristika**

Obsahem kurzu bude teoretická i praktická příprava týkající se jarní a velikonoční vazby, seznámení účastníku s možnostmi použití dekorativních i rostlinných materiálů pro tento druh vazby.

#### **2. Adventní a vánoční floristika**

Obsahem kurzu bude teoretická i praktická příprava týkající se adventní a floristické vazby, seznámení účastníku s možnostmi použití dekorativních i rostlinných materiálů pro tento druh vazby. Účastníci se naučí vytvářet aranžmá do exteriéru i interiéru

#### **3. Svatební floristika**

Účastníci vytvoří různé druhy svatebních dekorací, získají povědomí o možnostech použití rostlinného materiálu a jeho úpravě, budou seznámeni s novými trendy svatební floristiky.

#### **4. Smuteční a dušičková floristika**

Obsahem kurzu bude teoretická i praktická příprava týkající se smuteční a dušičkové vazby, seznámení účastníku s možnostmi použití dekorativních i rostlinných materiálů pro tento druh vazby.

### **5. Letní kytice**

Účastníkům kurzu bude představena možnost využití přírodního materiálu pro vazbu letních kytic a jeho kombinace s tradičními materiály používaných při vazbě květin. Některé typy kytic si sami zhotoví.

### **6. Vypichovaná aranžmá a přízdoby**

Obsahem kurzu bude seznámení a naaranžování různých typů vypichovaných aranžmá k různým příležitostem a do různých prostor. Dále budou účastníci seznámeni s použitím netradičních a přírodních materiálů.

### **7. Dekorace ze sušených rostlin**

Účastníkům bude představena široká škála sušeného materiálu používaného při vazbě rostlin a jeho uplatnění v různých typech floristických výrobků. Některé výrobky si sami účastníci zhotoví.